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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3075 

Vragen van het lid Mutluer (PvdA) aan de Minister van Justitie en Veiligheid 
over criminele uitbuiting van basisscholieren (ingezonden 12 juni 2023). 

Mededeling van Minister Yeşilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid) 
(ontvangen 3 juli 2023). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Basisscholieren Delfshaven geronseld voor drugscrimina-
liteit» en herinnert u zich de antwoorden op vragen van de leden Mutluer en 
Mohandis over criminelen die schoolkinderen ronselen met snus en kent u 
het onderzoek van het Centrum tegen Kinderhandel en Mensenhandel naar 
strafrechtelijke aanpak van criminele uitbuiting?1, 2, 3 

Vraag 2
Kent u naast de bovengenoemde stukken meer recente signalen over het 
ronselen van basisscholieren door criminelen? Zo ja, wat zijn die signalen? Zo 
nee, acht u het wenselijk om meer informatie over dit probleem te vergaren 
en hoe gaat u daar voor zorgen? 

Vraag 3
Welke acties zijn tot nu toe ondernomen naar aanleiding van signalen over 
het ronselen van minderjarigen door criminelen en met welk resultaat? 

Vraag 4
Is er bij het inzetten van basisscholieren door criminelen per definitie sprake 
van criminele uitbuiting in de zin van mensenhandel zoals omschreven in het 
huidige artikel 273f Sr? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Kan er bij het inzetten van minderjarigen voor criminele doeleinden naast 
criminele uitbuiting ook sprake zijn van andere strafbare feiten zoals het doen 
plegen van een misdrijf of uitlokking? Zo ja, hoe onderscheiden deze 
strafbare feiten in dit geval zich van elkaar? En zo ja, wat betekent dit voor de 
eventuele strafvervolging van de minderjarige? Zo nee, waarom niet? 

1 Trouw, 6 juni 2023, «Basisscholieren Delfshaven geronseld voor drugscriminaliteit», Basisscho-
lieren Delfshaven geronseld voor drugscriminaliteit (trouw.nl).

2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2022–2023, nr. 484.
3 CKM – Kijken met andere ogen (hetckm.nl).
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Vraag 6
Deelt u de mening dat de bovengenoemde berichtgeving bevestigt dat voor 
slachtoffers van criminele uitbuiting het non-punishmentbeginsel in de wet 
zou moeten worden verankerd? Zo ja, hoe gaat u hier voor zorgen? Zo nee, 
waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Mutluer (PvdA), 
van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over criminele 
uitbuiting van basisscholieren (ingezonden 12 juni 2023) niet binnen de 
gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle 
benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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